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2sinx{] —sin*x) + sinx — 2 sin’x
= 2Zsinx-— 2sin‘x +sinx— 2 sin’x
= 3sinx-—4sin‘x
cos 3x = 4 cos*x — 3 cos x
cos 3x = cos (2x +x)
= co8 2x cos x — sin 2x 8sin x
(2cos’x — 1) cos x — 28in x cos x Sin x
(2cos”x — 1) cos x — 2cos x (1 — cos’x)
= 2¢cos’x—cosx— 2cosx + 2 cos’x
= dcos’x — 3¢os x.

3 tan x—tan” x P
tan3x=———5— 3xznan+—
1-3tan"“ x °
tan 3x = tan (Zx + x)
2tan x
————+tanx
tan 2y +tan x  1-tan” x
| —tan 2x tan x 1_2tanx,tanx
1 tan®x

_ 2fan x + tan x — tan’y _ 3tan x - tan’x
1 tan’x 2tan’x 1 3tan’x

Xty X—¥
cos
2

(i) cos x + cos y = 2cos

xty . x-7
sSin J

(ii) cos x — cos y = — 2sin
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xty x—y
J COSs J

(iii) sin.x + sin y = 2sin

Xty X—¥

(iv) sin x - sin y = 2cos sin
cos (x + V) =cos X cos v — §in x §in v ; (D
co8 (X — ¥) = €08 X ¢cos ¥ + 8in x sin v .. (2)
(1), (2) &G0 S0P a0 Hadmocd
cos {x + ¥) + cos(x — ¥) = 2 cos x cos ¥ .. (3)
cos(x+y)—-cos(x—y)= 2sinxsiny o (4
os@a, sin(x+y)=sinxcosy+ cosxsiny (3
sin (¥ — V) = 8in x ¢Os )’ — ¢os X sin ¥ ... (6)
(3), (6) &G0 SOTHNGHWI0 BalP WO,
sin (x + v) + sin (x — 3) = 2 sin x cos V; .. (D
sin (x + y) — sin (x — v) = 2cos x sin ¥ .. (8)

xty=0; x-y=4. a)m ORHOSITNOI,

r_[n+¢] }_{u-¢]
2

X,y s om aileldud (3), (4), (7), (8) apymiaug]od @:05)amons;

(9+(|) cog [9—4)
cos@+cos¢—2cos\ 5 5

cos 8 —cos ¢ =— 2 sin [eﬂbJsin(e (|)]
2 L2

sinB+sind =2 sin (@J {T‘b]

3 o
sin 6 — sin ¢ = 2 cos (%Jsin [%J

0, ¢ DY Es af® cosu1e olleimale Mule:olendanamoNeeE:6TE, 0 &)
aldh0o X 00 ¢ 99 aldhOo V ©)o S@ISIENd0.
@RSEBOHMED B 103;

x+y x-y Xty . x—y
cos 1 €08 X —Cos ) =— 2 sin sin

cos x +cos v =2 cos
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¥y o k- X+y . x—y

cos ;sinx —siny =2 ¢os 3 sin 2“

sinx +siny =2 sin

16, (i) 2cosxcosy=cos{x+y)+cos{x—y
(i) -2 sin x sin v =cos (x + v) —cos (x — })
(i) 2 sinx cos y=sin (x + ¥} + sin {x — )
(iv) 2 cos x sin y = sin (x + V) — sin (x — })
239a008mMae: 10
. X T . 5m o
3sm—sec——4sin—cot—=1 agyam) oS Ve0)w.
6 3 §] 4

al@landma

3
3sinEsec£—45in—EcotE
6 4
36 L2 44 (ﬁ n] 1=3—4sin —
= HWoOo— X — T = = — —
3 x5 sin e : sin p

=3-4x

2| =

B30a006mae: 11
sin 13° ayes ailel &osmyd:
al®lan0a0
sin 15° = sin (45° - 309)
= gin 45° ¢os 30° — cos 45° sin 30°

239a008Mo: 12

i)

137
12
al@landma

tan a1 ailel :0em)d.

Ba_ (=) m_ (% T
tan 5= =tan | ®* 1 | =tan 1 =tan| 4o

~+

.
_J§+1_2 V3

o
S =[G~

. s T
l+tan tan 1+
4 6
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239a008mMao: 13

sin(x+y) tanx-+tany

Sil’l(x—y) B tan x—tan h% OQ)('TT); 6)@21@1586)3;&.

al@lanano

sin(x+y) sinxcosy+cosxsiny

sin(x—Jy) sinxcosv—cosxsin y
COS X COS ¥ 5H06TE @Modnllo GanElo andlaond

sin{x+y) tanx-+tany

sin{x—v) - tan x—tan v -

239a006mMao: 14
tan 3 x tan 2 x tan x = tan 3x — tan 2 x — tan x «f)an} ooSl0 160

al@landma
tan 3x = tan (2x + x)

tan 2 x+tan x

tan3x=——— ———
l—tan 2xtanx

tan 3x —tan 3x tan Zx tan x =tan 2x + tan x

tan 3x — tan 2x — tan x =tan 3x tan Zx tan x

tan 3x tan 2x tan x = tan 3x — tan 2x — tan x
230a006Mo: 15

COS(E—H? +cos(3—x]—\/§ COSX ool
4 4 M) BOESID] 6065

al@landma

s s
COs| —+X [+ CO8| —— X
{4 ] {4 J

T T T i
—+x+——x —+x—(——x)
=2cos| = 24 cos 4 4

T |
=2 ¢os : cosx — 2 x ﬁ cos X = ﬁcosx
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239a008Mao: 16

cos 7x +cosdx tx
sin 7x — sin 3x 0 o)) dOFIW 660

al®@landao
2 Xx+5x Tx—35x
cos 7x +cos Sx €os ) Cos 5 o8k
sy T TS T — = cols
’ 2cos . 2 ain 5 . sinx

239a008mMao: 17

sinSxy—2sin3x+sinx

- =tanx af)an) o;ms1elon)s
COSDX —COSX

al®@landao
sin3x—2sin3x+sinx _ sin3x+sinx—2sin3x
COS3x—Cosx cos3x—cosx
_ 2sin3x cos2x—2sin3x _ sin3x (cos2x —1)
—2sin 3xsin 2x sin 3xsin 2x
l-cos2x 2sin’ x
= = = tan x
sin 2x 25 xcosx
1 M b + “a JT[ k] Tc l ’] ']
. O8I —Hcost ——tant —=— = apam aomaloilonida
6 3 4 2 o9 OO
LW L im ,m 3
2. 2sin"—+cosce’ ——C0ST = apany eoalolen)s
6 6 3 2
, T Sn 4T
3. cot g+coscc?+3tan 626 af)amy SOl

3

4, 2sin® =+ 2¢os’ g—l— 2sec” g =10 apam) eOVSID]en)H
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5. ailer edamo.
(1) sin 75° (1) tan 13°

213UNS aaasiomlalasamau amzElw]an) .

COS(E—TJCOS[E— ’J—sin(g—stin[E— ’J:sin(x+v)
6. i 3 X 4 3 X ]

tan

;=
o

—x] 1—tan x

t+X
j _ (H—tan x}z

tan

oy |l

" cos (n+ x) c-os'(—x) ~ cot’x

sin {T—x) cos [ngx]

i)

9 cos (3;+xj cos (2m+x) {cot [%—XJ'FCOT, (2’11:+JC):| =1
10, sin{m+ Ixsin{n+ 2c+tcos(m+ Nxcos(nt 2)x=cosx

11. <cos (£+xJ—cos [ﬂ—x] = —2sinx
A :
12. sin® 6x — sin“4x = sin 2x sin 10x
13. cos® 2x — cos? 6x = sin 4x sin 8x
14, sin? x+ 2 sin 4x + sin 6x = 4 cos” x sin 4y
15, cot 4x (sin 3x + sin 3x) = cot x (sin 3x — sin 3x)
cos9x —cosdx sin2x

16. X ; = -
sinl7x — sin3x coslOx

_ sin3x + sin 3x
17 ——————— =tan4dx
cos3x +cos3x

sinx —sin y X-y
18, ——————— =tan
COSX +COs Y

sinx +sin3x
19, ——— =tan2x
COsSX +cos3x

sinx — sin 3x )
200 —5 5 =2sinx
sin” x —cos” X
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cosdx +cos3x+cos2x
21. - ; 5 = col 3x
simdx+sin3x+sin2x

22, cotxcot 2x —cot 2x cot 3x —cot 3xcot x =1

23, tan dy = d4tan x (I1-tan“x)

]
1—6tan’x + tan*y

24, cosdy=1- 8sin’ x cos’ x
25, cosbx=32cos"x—48cos'x + 18 costx — |
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SINX =8Iy =>x=y
sinx=sin(t—y)=>x=n—y
siny=sin(2n+ p)=> x=2n+y
siny=sin(3n— p)=> x=3n-y
sinx=sin(dn+y)=>x=4n+y

BREBOHMHWEIDT Bald®al®ladde X =an+(—1)" y, Rc Z af)amy al0®do.
avlzuoamoe: 1
X, ¥ apavlal ¢oalleauonliasomoad sin x = sin Y O 9aldoMyaldlandnsmud
x=nnt+(-1yy,nel g,
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mailns

sinx=siny =>sinx-siny=10

5 X+y . x-—y 0
= 2c sin =
cos — 5

x+v xX—y

=> COS 5 =0 ccms)gigaﬂﬂma sin 5 =0

X+ v T X—\
=(2n+ 1)5 BRI T=mr, neZ

ERMIWD),
=Sx=(2nt -y ovoci®ladx = 2 +y, nel
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O 0N 2l0lan206B8Y0 Galdony x =aAn + (-1)' y, n e L
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T
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2
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. COSX = COSY 6X1) HaldMNIDW al@lnOde6EBUd nJrzﬂaJcn)s)gjsoo.

COSX=COSy=>X=1})

cosx=cos(Zn—y)=>x=2n—y
cosx=cos(2n+y)=> x =2+ y
cosx=cos(4n—y)=>x=4n—y
cosx=cos(dn+y)=>x=4n+y

BRABOMOW B0 DBNOF Oalo®) aldlandnesud x=2nmtyne”

AT} aldWIo.
avlianoamo: 2

X, ¥ oamlad Goal e auos jaomoad Cos X af)am (vane: i @wINg &aldm}alol
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x+y Xx—y

= -2 sin
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(i) 2sinx cos ¥ =sin (x + ) + sin (x — )
(iv) 2 cos x sin y = sin (x + v) — sin (x — ).
sin x = 0 emoomd x = aAn, ooiles # € Z.

yis
cos x =0 apwood x=(Zn+ 1) 5 enailms i1 € Z.

SIn X = §In ¥ @Gy@oad x = kn + (- 1) v, snailas n € Z,
COS X = COs ¥, BRond ¥ = 2nw + §, snailes n € Z.

tan x=tan y @yWId x = AN + ). ailss n € Z.
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sin A 3 sin B 3 sin ('

a h ¢

DBHOHDIVM TVMSL0 : [@lEm0emo ABC wiled

a*=h+cE-2bccos A b=+ ¢ -2ac cos B, 2 =a* + he? - 2ab cos C
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a@limeniolel (Historical note)
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goaieed Il (ag.auil. 1114) onssasle w0allm manind wemloomimeemd
LOHE3eMalTNOINEl altl MH)EKDIM afLIERSBlo Gesmeomlwlsiens.  aod
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HMOEBUE) B0) (AIWOM BHOETRADEIoE.
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203wo @0MSan0 I(agmenuwo apaw] 600) o)jalle:clajlsyens. sin (A +B) wes
ailanenomilang amslal 16-0o MPIETEIG of) 1&g VIEGNEIM af)n BE
WG VEMID o RITDSHOTNS (o IDB¥at0Elafl5lens, Harvad EpeLlmslGd H3:0a6TVd
apoaovilang 18°, 36°, 54°, 72° onsesla aileiedd eomiene I esreomilol]
5301,

e@OONWOTimaamoawelom cwd ¢ eaodadleanad (1813) sin™
X, cos™' X,afamlapq arc sine, arc cosing ofarlsmem 20gl agsyOEmenmy
wldeawla)) GO (ageeauwo sniladl 600) mlooacw] @lesssmalol
wlael g)eone 2MOIw]e 9G3NL|SIAN (RIKOMEBUE BRG®I0L0 Ml CIFENE.
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woaNMm 80 AUSIWHSWIe MIBEBUE GRBANIHGH0NE >HEMBYalSla]o} afen0
eIom)o @RoWIB0lenna|gIS)em:.
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